您的声音我来倾听

热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻

电子邮件:qgb@xmwb.com.cn 来信地址:威海路 755 号新民晚报群工部 邮政编码:200041

专注看手机,孩子鞋被卡,学生脚踏空,大人腿挫伤……

"低头族"乘电梯疏于注意惹事故



一周民声聚焦

您说事 我了解

如今"低头族"越来越多,一个不慎,便生危险!近日,一名男孩在乘坐自动扶梯时,因母亲"低头"看手机而疏于对他照顾,没有及时发现孩子鞋子被夹入电梯,差点惹出人身伤害事故。据了解,很多电梯事故都是因乘客一些不规范乘梯行为造成的,最常见的就是低头看手机。一"低头",往往就忘了管好自己,护好孩子。

儿童鞋头被"咬"断

近日,一位母亲带着儿子在淮海中路的环贸 iapm 商场乘电梯,孩子一只脚上的鞋子头部被电梯来断的事故引发网友关注。

记者了解到,当时母子俩在商场东面乘自动扶梯从3楼到4楼,在快到4楼时,儿子突喊"哎哟"。母亲一看,儿子的脚被卡住了,她急忙把儿子的腿往上一拔,脚终于摆脱了束缚,人也安全到了4楼,而此时儿子鞋子的头部已经被"咬掉"了。再回头看看电梯,鞋头还在电梯那里!

事后,徐汇区市场监管局介入

调查,确认自动扶梯符合国家标准,且当时运行正常。事故原因是男孩乘坐自动扶梯时脚的位置太靠前,而家长正在低头看手机,没有及时发现孩子的不当动作。环贸广场随后公布了事发时的监控录像,证实了这一说法。

大人小腿受挫伤

低头看手机,忘了护着孩子,有 时连自己也会陷入险境。国庆长假 期间,市民李小姐乘坐地铁 1 号线 到漕宝路站,没想到出站时,由于只 顾看手机,没注意脚下的自动扶梯, 正在运行不慎绊倒,不但摔坏了手 机,还造成小腿软组织挫伤。 记者查到,"低头族"引发的事故比比皆是。今年4月,在合肥市南一环兴业大厦,16岁的高中生小李一边玩手机一边进电梯,一脚踩空,掉进了2米深的电梯井里负伤;去年,深圳市罗湖区一名实习女护士走出电梯时,因专注于看手机,没有注意电梯门关闭,头部被夹不幸丧生……

乘梯不慎惹事故

据轨交部门不完全统计,今年 1-7月,上海地铁全网络共发生电 梯客伤事故 300 起,其中因乘梯不 慎造成的客伤占了绝大多数,如低 头看手机、未握好扶手、倚靠电梯 侧挡板、携带大件行李(拉杆箱、小推车等)乘坐自动扶梯等。大部分电梯客伤事故并非因大客流拥挤而造成,反而是在人少时发生。另据市质监部门介绍,很多不规范行为都容易导致电梯事故的发生,比如将拐杖、雨伞或高跟鞋等尖利硬物插入梯级边缘的缝隙中。

环贸 iapm 商场内张贴了许多 安全提示标识,提醒携带儿童的顾 客在乘坐扶梯时需照顾儿童安全。 为了保障公众安全,商场呼吁,父 母乘坐扶梯时请勿查看手机,注意 照看儿童,确保安全使用扶梯。

本报记者 陈 浩 通 讯 员 王志莲



随手拍

禁行桩内 比"车技"

桩名禁行须禁行,行人方能放心行。管理不能光靠桩,还需良策保人行。

摄于南京路步行街区域

马来 诗 种楠 摄

"李鬼"拍卖行骗取拍品鉴定费

拍卖协会发言人支招:凡是成交前收费的公司皆不可信



给您提个醒

读者纪先生反映:我素爱收藏 各种古钱币。位于杨浦区的上海聚 仁艺术品有限公司, 不知从何处得 知了我有拍品的消息, 一名邵姓总 监三番五次游说我带藏品到公司商 谈。去年5月16日.我与该公司签 订了一份展销服务合同。11月初、聚 仁公司市场部的徐姓总监来电通 知,我的拍品已有买家相中,但藏品 须通过香港热释光检测, 为此我支 付了鉴定费3万元。后来事情的进 展令人生疑, 我多方查找也找不到 聚仁公司推荐的"香港日蚀光鉴定 检测认证中心"。最终,我中止了和 聚仁公司的合同,取回了藏品,但3 万元的所谓鉴定费有去无回。

杭州的一位陈先生经历和纪 先生相似,今年被上海一家公司游 说,将藏品送往位于青浦的检测技 术有限公司进行检测,被收取了1 万元鉴定费。

【调查附记】

记者按纪先生提供的电话联系聚仁公司,接电话的小姐非常谨慎,问起邵、徐两位总监皆答已离职。记者佯说有藏品咨询,对方强调一定要带藏品到公司面谈。

记者联系了上海市拍卖行业 协会的新闻发言人范干平先生。范 先生说,近年来拍卖市场鱼龙混杂 的情况严重,各类"李鬼"拍卖公司 行骗手段层出不穷,工商部门去年 一年就收到投诉 200 多起。范先生 介绍,这些"李鬼"公司大多是打着 拍卖幌子的文化传播公司、各类经 纪公司,并无拍卖资质。委托人受诱导与其签订的都是《服务合同》,而不是《委托拍卖合同》,一旦发生纠纷,此类合同主体因系非正规在册的拍卖公司,故而不受拍协、工商、商委的制约。

范先生提醒收藏爱好者,委托 拍卖一定要谨慎,可以查询国家文 物局和拍卖协会官网,网站登载有 正规注册的拍卖公司。范先生还推 荐了帮助藏家鉴别拍卖行是否正规 的最简单有效的一个方法:凡是在 委托拍品未成交前,以任何名目收 取费用的公司,一定是不可信的。

范先生呼吁,请相关管理部门 能针对当前拍卖市场鱼龙混杂的 情况,设立联席会议制度,推出整 治措施,综合多部门之力,净化拍 卖市场。

本报记者 刁炳芳

防盗门锁换后无法使用 安装不当还是质量问题



和事佬

面对面 调一调

晚报编辑

读者 唐先生

【本报调解】

读者唐先生对"盼盼"售后服务人员的回答非常不满,他气愤地对记者说,在没有检测的情况下,怎么能武断地说门锁没有问题呢? 本报读者接待室与"盼盼"上 海售后服务中心的负责人张女士 取得联系。张女士介绍,防盗门的 安装非常专业,它对门框的垂直 度要求很高,如果达不到标准,门 锁安装上去就会出现问题。因此 他们的防盗门都是厂里专业师傅 上门安装的。而唐先生的新居在 江苏如皋,他们无法安排上门安 装,这点唐先生是知道的,可唐先 生相信"盼盼"的品牌,称安装他 自己负责。在换了一次锁后,唐先 生再次反映门锁有问题, 所以售 后服务人员让唐先生看看防盗门 的安装是否到位,没想到唐先生 说话比较激动, 当时就把售后服 务人员说哭了。售后服务人员在 情绪波动的情况下, 不同意唐先 生的要求。

记者认为,搞售后服务会碰到各种各样的情况,但还是应该理性对待,该有的服务还是不能少的。张女士表示赞同,答应将派专业师傅对唐先生的门锁进行检测,如果有问题,厂方一定会予以调换,同时,还会向唐先生介绍安装防盗门的相关要点,供安装工人参考。

本报记者 钱绿明

老人乘高铁没有座位只能呆在通道里

大学生主动让座令人赞



新风颂

晚报编辑:

我是上海百老德育讲师团团长,应故乡诸暨市有关部门邀请,出席了10月6日《诸暨戚氏文化座谈会》。次日上午,我乘坐高铁G7366返沪。那天正是国庆长假返程高峰,我的车票没有座位,只能呆在通道里,通道被无座乘客堵得水泄不通。我是个满头银发的80岁老人,前不久还住过医院,有些

体力不支,便向列车员求助。但列车员也无能为力。这时,座位上一位女青年起身让座,坚持要我坐下。我于心不忍,旅途中几次要"还"座位,可她都说:"爷爷不用客气,我年纪轻,站着没关系。"话语不多,语言朴实,让我感动。

火车到了上海,她径自走了。 我知道她是诸暨人,花了好大力 气,才打听到她的名字叫徐悦,是 上海健康医学院(浦东校区)的一 位大学生。人间自有真情在,平凡 小事不平凡,希望通过贵报表扬这 样的"真善美"。 读者 **威泉木**